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Kéziratok viasza nem adatnak.

A vármegyék erősítése.
Alig, hogy összegyűlt az ország­

gyűlés, ismét elnémult. Hosszabb szü­
net. Csak a minisztériumok törvény­
előkészítő osztályaiban folyik lázas 
munka, hogy ez a nagy feladatokra 
hivatott parlament foglalkozhassak 
végre azokkal a kérdésekkel, amelyek­
nek megoldása szorosan összefügg a 
népjóléttel és a haladással. Belügyi 
reformok küszöbén állunk.

Belügyi reformok! Volt-e ország­
gyűlésünk az utóbbi évtizedekben, 
amely nem foglalkozott a közigazga­
tás újjászervezésének kérdésével és 
van-e szervezet, amely úgy reá szo­
rulna a gyökeres és lelkiismeretes 
reformra, mint éppen a közigazgatás ? 
Szélcsend idején láttunk kiskirálykodó 
alispánokat és szolgabirákat, vésznap­
jaiban hősiesen küzdő, de végre is 
elbukó vármegyéket: ez Magyarország 
közigazgatási szervezete. Tekintélyes 
közterheket viselő és névlegesen auto­
nom községek, melyeknek önkormány­
zati jogköre azonban egyenlő a sem­
mivel, Virilizmuson alapuló törvény- 
hatósági bizottságok és községi kép­
viselőtestületek. Megannyi kiáltó ellen­
téte mindannak, amit a demokrati­
kus fejlődés, az igazi önkormányzat 
megkövetel. És mennyi szélsőség! 
Szolgabiró, akinél a polgár rabszolga­
számba megy, ha nem a saját földjét 
műveli; és szolgabiró, aki föláldozza 
hivatalát és existencziáját, amikor 
sorompóba szólítja az alkotmányvé­
delem: nálunk lehet, hogy egy ugyan­
azon személy. Középkori lélek és sza­
badsághős, kiben a szélsőségek talál­

koztak.
A tisztviselőnek ez a sajátságos 

típusa immár évtizedek óta áll a czent- 
ralisták és deczentralisták vitatkozá­

sainak középpontjában. A régi szabad­
elvűek államosítani akarják a közigaz­
gatást, az ellenzék a vármegye jogai­
ért küzd, mig végre Tisza Kálmán 
rálép az arany középulra s meghagyja 
ugyan a törvényhatóságot régi jogai­
ban, de teljesen függővé teszi azt a 
kormányhatalomtól. Azután Szapáry 
Gyula következik és másfél évtized­
del később a vármegyék országos el­
lenállása. A czenlralizáczió jelszava 
ezzel beláthatatlan időre kiveszett a 
magyar közéletből, véleményeltérés 
nem is a központosítás vagy dec/.entra- 
lizáczió kérdésében lesz, hanem annál 
a pontnál, hogy a régi ismert keretek­
ben mozogjon-e a küszöbön álló bel­
ügyi reform, vagy korszerű legyen. 
Ez előtt az alternativa előtt állunk. 
Azok, akiket csakis nemzeti czélok 
lelkesítenek, be fogják érni a törvény- 
hatóság és a központi kormány hatal­
mának egyensulybahozásával, melyei 
pedig valamely újabb törvénytelen 
kormány puszta erőszakkal ismét illu- 
zoriussá tehet, mig a demokratikus 
fejlődés úttörői csak oly reformot 
fogadhatnak el, amelyben a vám gyét 
— ekkor már igazi sánczát az alkot­
mánynak — szabad intézmények s 
az alkotmánybiztositékok mellett euró­
pai közigazgatás fogják megkülönböz­
tetni a mostanitól. Közigazgatási re­
form, amely mindezt figyelmen kívül 
hagyva, kizárólag a kormány és a 
törvényhatóság hatalmi egyensúlyának 
helyreállítására szorítkozik, nem nyújt 
biztosítékot az alkotmánynak újabb 
megtámadtatás esetén. Hiába nyerik 
majd vissza pénztáraikat és számvevő­
ségeiket a vármegyék s hiábavaló 
lesz a legszentebb alkotmányozó szán­
dék is: az az elernyedtség és élet- 
képtelenség, amely önkormányzati éle­

tüket szürke napokban áthatja, kerék­
kötője lesz újabb ellenállásuknak. Mit 
jelent ma a törvényhatósági bizottság 
s a községi képviselőtestület ? Virilis­
ták és kiváltságokkal bírók összessé­
géi, semmi egyebet. Ezek a virilisták 
s ezek a kiváltságosak képviselnék a 
vármegye népességét, szavuk volna a 
megye hangulatának hű kifejezése? 
Hiú beszéd, nem hihet benne senki. 
Ez nem deczentralizáczió, hanem a 
sógorság es komaság jó öreg világa, 
mely elragadóan vonzó és szép, ami­
kor Jókai remekeiben olvassuk, de a 
valóságban visszataszító és elviselhe­
tetlen. Az ilyen vármegye alkotmány- 
biztositékokkal, vagy azok nélkül nem 
egyéb, mint a faluk jegyzőinek biro­
dalma. Megtűrni továbbra is a helyi 
zsarnokok uralmát, de megbízást adni 
nekik az alkotmány védelmére, gyáva 
megalkuvás, becstelen kompromissum 
lenne. Ebben a kérdésben nem kiegyen­
líteni kell az ellentéteket, hanem meg­
szüntetni. Követeljük az aikotmány- 
biztosilékokat, de követeljük a megyei 
világ visszásságainak lerontását, a 
demokratikus reformokat is. Azok, 
akik odahagyják a czentralisták tábo­
rát, nem mondhatnak le ezekről a re­
formokról, de nem érhetik be az ön- 
kormányzati jogkör puszta kiterjesz­
tésével a vármegye legrajongóbb hívei 
sem. Mi egyaránt küzdünk majd mind­
két korszakos reformért, úgy az al- 
kolmánybiztositékért, mint az európai 
közigazgatásért.

Belpolitika.
A magyar miniszterek legnagyobb 

része üdülni ment vidékre, vagy egészsé­
gét állítja helyre valamelyik külföldi fürdő­
ben. A politikában épen azért minden 
csendes. A kormány tagjai közül csupán
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Wekerle és Andrássy Gyula gróf tartóz­
kodnak a fővárosban. Egy haiadópárti lap 
megpróbálta támadni Carlsbadban levő 
pártvezérünket, Kossuth Eerenczet azért, 
hogy a szegedi iparpártoló kongresszuson 
nem akarna résztvenni és képviseltetni sem 
akarná magát. Azonban alaposan felsült, 
mert már akkor Szegeden volt a levél, 
melyben Szterényi államtitkár bejelenti, 
hogy a miniszter képviseletében részt vesz 
a kongresszuson. Némely lapok hírül ad­
ták, hogy a magyar minisztereket nem 
akarná titkos-tanácsosi méltóságra emelni 
a király; ezek között Kossuthot, Polonyit 
és Zichy Aladár grófot. Ezek a híresztelé­
sek légből kapottak, mert ezeknek az urak­
nak titkos tanácsosi méltóság nélkül is 
meg van a becsületük, tekintélyük és 
ennek elnyeréséért egyetlen lépést sem 
tesznek. Hanem a dolog úgy áll, hogy a 
szigorú és pártatlan Justh Gyula házelnök 
kérte a miniszterelnököt, hogy ő és a mi­
niszterek ilynemű kitüntetését most ejtse 
el s majd akkorra tartsa fenn, ha a király 
Budapesten lesz és itt esküdhetnek fel a 
kitüntetett méltóságok.

nagyvilágból.
Az angol király Eduárd és II. 

Vilmos császár szerdán találkoztak egy­
mással Kronberg mellett, a fridrichshofi 
kastélyban, mely a hesseni nagyherczeg- 
ségben, Németországban fekszik s a hes­
seni nagyherczeg tulajdona. A két ural­
kodó a legközelebbi rokoni viszonyban áll 
egymáshoz, amennyiben Eduárd király 
nagybátyja Vilmosnak. Utóbbi időkben 
magán természetű félreértések történtek 
közöttük, ezeket igazitoíták el. Tekintettel 
arra, hogy az angol külügyminiszter Sir 
Eduárd Grey nem volt jelen a találkozás­
nál, angol alkotmányos felfogás szerint az 
angol nemzetet kötelező megegyezés a 
tanácskozás tárgyát nem képezhette, minda­
mellett a két uralkodót és a két nemzetet 
egymáshoz nagyon közel hozta,

A görögök üldözése Bolgárország­
ban hetek óta tart. A macedónok pusz­
títják őket. A külföldi kormányok felszó­
lították a bolgár kormányt a rend helyre­
állítására. Ez azonban késlekedik és azt 
akarja kimutatni, hogy a gyilkosságokat a 
macedóniai görög bandák provokálták.

Az oroszországi helyzet újabban 
lényegesen rosszabbodott. Mióta a dumát 
feloszlatta a czár, egyre másra a legvak­
merőbb merényletek elkövetéséről olva­
sunk. A sztrájk terjedőben van s általá­
ban az egész birodalomban nagy a felfor­
dulás, mióta a szegénysorsu orosz nép 
egyik legkiválóbb jóakaróját s az orosz 
újítási törekvések vezérét. Herrenstein drt 
megölték. A rendőrség mindenfelé kegyet- 
lenkedik, mert a felsőbb hatóságtól erre 
van utasítva, E miatt szerdán csupán Pé- 
térváron 26 rendőrt öltek meg egy éjjel, 
titokban a lázongok. Varsóban olyan ösz- 
szeütközés volt a napokban, hogy a ha­
lottak és sebesültek száma 240-re rúgott.

Plock városban egy bombarobbanás öt
'rendőr életébe került. Nikolajevits orosz 
nagy herczeg is kapott egy bombát, azon 
bak csak két katona kísérője sebesült 
halálra.

A török szultán egészségi állapo­
táról kedvezőtlen hírek kerültek forga­
lomba. A 60 éven felüli uralkodó, kit éj­
jel-nappal őriznek az orgyilkosok és mé- 
regkeverők kezeitől, vesebajos s nem so­
káig, élhet. Legutóbb megoperálták. Azóta 

! némileg könnyebben érezi magát. '

Hajdúszoboszló 300-dos 
emlékünnepélye.

A Bocskay szoborbizottság G. Tóth 
János r. kapitány elnöklete alatt f. hó 14-én ] 
gyűlést tartott a város letelepítésének1 
300-dos évfordulója emlékére a szept. hó] 
2-án megtartandó ünnepélyre nézve. Az. 
ev. ref. torony kivilágittatása és a piacztér 
feldiszittetésével G Tóth János r. kapitány,1 
Závory Béla mérnök és Márton János v.1 
gazda lettek megbízva. Az ev. ref. egyház-! 
ban szept. hó 2-án reggel a rendes időben • 
hálaadó isteni tisztelet tartatik, amidőn is 
az egyházi beszédet Bélteky Lajos lelkész' 
tartja, a városi dalárda pedig énekléssel] 
fog közreműködni. Istentisztelet után 10; 
órakor kezdődő népgyűlésen Szécsy Miklós ] 
emlékbeszédet mond, Kállay Sándor szaval, i 
a városi díszközgyűlésen Fehér Gábor lesz! 

la diszszónok. A közebéd a Pavillonban,] 
’esetleg a Bikában rendezgetik. Este az 
erdőben tánczmulatság terveztetik s a nép 
mulattatására fényes tűzijáték. Weszprémy 
Zoltán főispánt és Kovács Gyula alispánt 
egy 3 tagú küldöttség hívja meg, amely 

i Fekete Sándor polgármester, G. Tóth János 
r. kapitány, és Foghtüy János tagokból áll. 
Dr. Justh János orsz. gyűl. képviselő levé- 
lileg fog meghivatni, minthogy jelenleg 
külföldön tartózkodik. A bizottság azt a 
felvetett eszmét, hogy a Bocskay-zászló az 
idő viszontagságai folytán elkallódott arany­
bojtjai újabbakkal pótoltassanak, nem tette 
magáévá, mert ez által a zászló eredeti 
jellege a hűség rovására változást szen­
vedne. E helyett elhatározta a bizottság, 
hogy megtiszteléséül a kegyeletes zászlónak, 
azt kék és fehér selyemszalaggal disziti 
föl, melyre a következő aranyhímzésű 
felírás jön : „Bocskay fejedelem emlékének, 
letelepítésének 300-dik évfordulója alkal­
mából hálás kegyelettel a szoboszlói lovas 
hajdúk. Szeptember 2.“ Szükségesnek ta­
lálja a bizottság azt is, hogy ezen 300-dik 
évforduló emléke a közgyűlési teremben 
egy márványtáblával megörökitessék, — 
az ezen aranybetükkel való beírás szöve­
gezésének elkészítésével Kalocsay Gusztáv, 
Bélteky Lajos és Fehér Gábor bízattak meg, 
kik a felhívásnak nyomban eleget tettek.

A bizottság egyúttal felhívja a köz­
gyűlés figyelmét arra a tapasztalatra, hogy 
úgy a Bocskay zászló, mint az adomány­
levél történeti becsükhöz és a kegyeletnek 
nem megfelelő módon kezeltetnek. Java­
solja, hogy tűzmentes, biztos és arra al­
kalmas szekrény szereztessék be e czélra.

1906. augusztus 18.

Fel kell említenünk azon körülményt 
is, hogy Weszprémy Zoltán főispán és Ko 
vács Gyula alispán szeptember hó 2-án 
reggel hintón fognak érkezni az ünnepélyre. 
Ez alkalomból kifolyólag mozgalom indult 
meg arra nézve, hogy vármegyénk köz­
szeretetben részesülő vezérférfiai kellő fo­
gadtatásban részesüljenek, hogy ez által 
városunk polgársága is illő módon kimu­
tathassa a megillető tiszteletet nevezettek 
iránt.

Weszprémy Zoltán főispán és Kovács 
Gyula alispán kocsija elé egy a város bir­
tokos polgárságából alakuló diszbandérium 
megy, amely őket a város határánál fogja 
fogadni. Ezen mozgalom minden vonalon 
és a társadalom minden rétegében általá­
nos tetszéssel találkozik és mint tudjuk, a 
szervezkedés e tekintetben sikeresen fo­
lyik.

Tetszik ezen eszme különösen azért 
is, hogy a szoboszlóiak, mint Bocskay 
hadi népének lovas utódai, csakis lovon 
ülve gondolják méltóan és kellő tisztelettel 
fogadni az említett legfőbb közigazgatási 
tisztviselőket.

A bizottsági jelentésben meg van pen­
dítve az is, hogy az ipartestületi zászló 
költségei fedezésére való kérés eredmény­
telensége a dalegylet működő tagjaiban 
rósz vért szült. Hogy a közelgő nagy na­
pon minden egyenetlenség és sérelemnek 
eleje legyen véve, G. Tóth János rkapitány 
a vasárnapi közgyűlésen a bizonyára félre­
értésen alapuló sajnos intézkedést szóvá 
teszi és javaslatot terjeszt elő, melynek 
czélja lesz a kedélyek teljes kibékitése, az 
érdekek tökéletes kiegyenlítése.

Az érdekelt körök feszülten várják a 
vasárnapi közgyűlést.

Eltört játékszer.
Kis gyermekágy fölött egy nő áll,
Oly halovány, oly bus szegény 1 
Kezében féllábu lovacska,
Törtfényü könnyek a szemén.

Meghatva nézem s im, egyszerre 
Te jutsz eszembe, jó anyám,
— Miért nem tudtam én elhalni 
Így. a gyermekkor hajnalán ?!

Nem kellett volna durva kézzel 
Széttépnem szép reményeid;
Egy angyalt sirathattál volna 
Szived végső veréséig.

Nem hullott volna bánatodra 
Csalódás árnya sohasem, —
Emlékem hűn őrizte volna 
Egy-egy eltört játékszerem............

Vértesy Gyula.

HÍREK.

— Weszprémy Zoltán főispán a 
héten a fővárosban időzött, hol az egyes 
minisztériumokban hivatalos ügyeket in» 
tézett el.
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— Kovács Gyula alispán szabad­
sága lejárván, hivatalos állását hétfőn uj- 
ből elfoglalja. A távolléte alatt felmerült 
sürgősebb ügyeket Pákozdy Sándor várm. 
főjegyző intézte el.

— Lengyel Imre kir. táblai biró 
aug. 12-én külföldi útjáról hazatért és aug. 
13-án hivatala vezetését átvette.

— Dr. Justh János orsz. gyűl. kép­
viselő ez időszerint Rimini, olaszországi 
téflgeri fürdőben tartózkodik. A képviselő 
ur minden valószínűség szerint aug. 26-án 
városunkba fog érkezni, a szept. 2-ik 
300-dos városi ünnepélyen is okvetlenül
résztvesz.

— Nábráczky István főszolgabíró 
mai napon Csik-Tusnád, Élőpatak és Bor­
szék fürdőkre utazott, Nábráczky főszol­
gabíró pár hétig fog Erdélyben időzni és 
hazajövetele előtt Romániába is kirándul.

— Kalocsay Gusztáv helybeli r. 
kath. lelkész a napokban hosszabb sza­
badságra megy.

— Gerő Dániel városi és járási kir. 
állatorvos két heti szabadságra Erdélybe 
utazott, hói Nábráczky István főszolgabiró 
társaságában a nevesebb főrdőket fogja 
meglátogatni. Gerő a bukaresti kiállítást 
is megtekinti.

— Gerstner Miksa kir. albiró, Lu- 
dáhy Géza tb. főszolgabiró és Körner 
Géza ralkapitány alpesi és németországi 
utjdkról a héten hazatértek. Ludány és 
Körner hivatalos állásaikat már el is fog­
lalták.

— Kúti Adorján tkp. főkönyvelő 
1907. márcz. 1-től nyugdíjba megy. A 
H.-Szoboszlói tkp. igazgatósága hosszas, 
buzgó és lelkiismeretes munkásságát véve 
tekintetbe, 1600 K. nyugdiját utalványozott 
Kútinak.

— Lapunk felelős szerkesztője 3 heti 
üdülés után a héten hazaérkezett.

— Sinka Lajos krassói ev. ref. tanító, 
a református tanítók országos egyesületének 
nagyérdemű elnöke nyugdíjba ment, s igy 
tovább nem tanit. Az érdemes néptanítótól 
aug. 30-án fog elbúcsúzni ünnepélyesen 
egyházmegyéje tanítósága, valamint számos 
tisztelője Szinyérváralján. Az alsószabolcs-haj- 
duvidéki ref. egyházmegye tanítóságát Simon 
Károly elnök fogja az ünnepélyen képviselni.

— Csiba Márton városi adóügyi 
jegyző két napi szabadságot nyert a héten, 
hogy a Békésgyulai közkórházban súlyos be­
tegen fekvő és ott súlyos műtétet kiállott 
édes atyját Csiha Márton erdőhegyi-kisjenői 
lelkészt meglátogathassa.Csiha még csütörtö­
kön visszatért.

— Esküvő. Sztrapkovits István, a 
helybeli m. kir. adóhivatal városszerte kedvelt 
és közbecsülésben álló tisztviselője ma dél­
után tartotta esküvőjét özv. Sülé Jánosné úri 
asszony bájos és kedves leányával Mariskával. 
Az esküvő szükebb családikörben folyt le. 
Hosszú boldog életet kívánunk az uj párnak.

— Dr. Rex Sándor vegytudornak a 
budapesti tudományegyetem első vegyészeti 
tanszéke mellé vegyésznövendékké történt 
megválasztását a közoktatási miniszter meg­
erősítette.

— Simon Károly hadházi tanító, 
tan. egy. elnök aug. 23—26. napjain a 
fővárosban fog időzni, hol a magyar ta­
nítók országos bizottságának ülésein fog 
résztvenni. Simon ez idő szerint is a fő­
városba van.

— A házipénztárnok Czeglédy 
István 8 napi szabadságideje lejárván, a 
pénztár e héten vétetett át jeges János 
helyettes pénztárnoktól és adatott át Czeg­
lédy Istvánnak.

— Esküvő. Szabó Károly hajduszo- 
váti ev. ref. tanító aug. 23-án tartja eskü­
vőjét Debreczenben Barna Ilonka kiasz- 
szonnyal, Barna Mihály debreczeni birto­
kos kedves leányával.

— Gazdasági cselédek megjutal- 
mazása. A m. kir. földmivelésügyi mi­
niszter Simon Miklós szoboszlói lakosnak 
100 korona jutalom dijjat és elismerő ok­
levelet küldött. A vármegye területéről 
még Hódos István szováti és Lukács Mi­
hály újvárosi cselédek kaptak hasonló ju­
talmat.

— Elutasított kérelem, özv. Szántó 
Miklósné temetésisegély^rt folyamodott a 
miniszterelnökséghez néhai édes atyja Nagy 
Gábor volt 1848/49. honvéd után, a kére­
lem azonban eluiasittatott azon indokból, 
mert a folyamodó nem vagyontalan.

— A „Lajos“-napi bál aug hó 19-én 
fog megtartatni a város erdejében, a ren­
dezéssel Oláh Miklós tanácsnok, Czeglédy 
István pénztárnok és Márton János város­
gazdát bizta meg a tanács, a befolyó jö­
vedelemről 15 nap alatt elszámolni kö­
telesek.

— Iparügyek. Schiffer Ignácz a kész 
lábbelik elárusitására vonatkozó ipariga­
zolványt e héten váltotta ki a tanácstól; 
Neumann Márton pedig szatócs iparjárói 
lemondott.

— A püspökladányi országos vásár 
szept. 20-ra az izraeliták úgynevezett 
„Hosszunap“-jára esik. Az elöljáróság most 
az iránt kereste meg Szoboszló várost, 
hogy egy nyilatkozatban jelentse ki azt, 
hogy egy szept. 31-ra tervezett országos 
vásár tartásához hozzájárul-e ?

— A H.-Szoboszlói Takarékpénz­
tár igazgatósága vasárnap reggel igazga­
tósági ülést tart. Tárgyak: A részvény- 
tőke felemelése és a főkönyvelői állás 
pályázat utján leendő meghirdetése.

— Vizbevezető csatorna. Özv. 
Grósz Sándorné kérvényt adott be a vá­
rosi tanácshoz az iránt, hogy a Ill-ik tized 
15. sz. alatti háza előtt levő ártézi közkút 
kifolyó vizének egy részét eczetgyártási 
czélokra az udvarába saját költségén be­
vezethesse. A kérvény helyszíni szemle 
tartás végett Dr. Hamvai Kovács Bálint 
főorvos, G. Tóth János rkapitány és Závory 
Béla mérnöknek adatott ki.

— Vakok összeírása. A vakok buda­
pesti országos nevelő es tanintézetének 
igazgatósága a város területén levő vakok 
összeírása iránt megkeresést intézett a 
polgármesterhez. A kimutatás statisztikai 
czélokra szükséges.

— Dumbrova László m. kir. anya­
könyvi felügyelő a belügyminisztériumba 
szolgálattételre berendeltetvén, anyakönyvi 
felügyelői állásától felmentetett Első foku- 
lag a polgármester, Il-od fokulag az aiis- 
zán fogja végezni ezután teendőit.

— Felterjesztett alapszabályok. 
Az izr. hitközség alapszabályait e héten 
terjesztette fel jóváhagyás végett a polgár- 
mester a belügyminiszterhez.

— Uj fegyházépités. G. Tóth János 
rkapitány egy uj fogház építés iránt tett 
előterjesztést Hajduvármegye alispánjához. 
A beadvány tárgyalás végett a héten ér­
kezett vissza a városhoz.

— Uj járda. A kigyó-utezai lakosok 
kérvényt adtak be a tanácshoz a Kígyó- 
utczának kőjárdával való ellátása iránt. 
Az építkezési bizottsághoz áttétetett.

— Házhelyet kér. G. Kovács József 
azt kéri, hogy a mákocsi gát melletti viz- 
állásos helyből 600 négyszögölet házépítés 
czéljára engedjen át részére a városi ta­
nács. A kérvény felett legközelebb fog ha­
tározni a tanács.

— A Nyúzó korcsma épület szept. 
29-én, a Kontyos épület alatti pincze bér­
leti ideje pedig szept. hó 1-én lejár, ezen 
helyiségek bérbeadása iránt a házipénztár 
jelentést tett a városi tanácshoz.

— Óriási szerencse Gaedickénél. Az 
imént befejezett IV. osztályú húzás főnye­
reményét 90.000 koronát ismét Gaedicke 
bankház Budapest, Kossuth Lajos-utcza 11.) 
szerencsés vevői nyerték. Ezúttal a 3148. 
számra. Mint ismeretes emlitett szerencse- 
gyűjtőde magában az elmúlt sorsjátékban 
a 400.000, 60.000, 2-ki húzáson a 30.000, 
20.000, 3-ki húzáson 15.000 10.000, 5000 
koronás főnyereményeket fizette ki szeren­
csés vevőinek.

— Kivándorlás Hajdumegyéből.
Még 4—5 év előtt csak olykor-olykor 
akadt Hajduvármegyében ember, aki itt 
hagyta a hazát, mióta azonban Tisza Ist­
ván megkönnyitette az utlevélszerzést, 
innen is egyre többen vándorolnak Ame­
rikába. Ez évben már 176 útlevelet adtak 
majdnem 200 személy részére. A legszo- 
morubb azonban, hogy nem a legszegé­
nyebb osztály vándorol ki, hanem a kis­
gazdák és iparosok, akik átlag 500—1000 
koronát (némelyik 5—6 ezret is) visznek 
magukkal. E hónap első felében Bereg­
szászi Miklós hajdúböszörményi, Fehér 
Sándor és ifj Nánási János kábái, Bari 
József, Erdei Mihály és Kovács Lászlóné 
Szabó Juliánná (férje után ment) hajdú- 
hadházi, Kovács József, Sipos Mihály. Sze­
gedi Ferencz, Pozsár András, Sáska Imre, 
Antal József, Simkovics Jenő egyeki, Ba­
lassa (Bleyer) Endre balmazújvárosi, Soós 
István és Grünwald Béla hajduszoboszlói 
lakosok vándoroltak ki Amerikába. Fel­
tűnő, hogy az egyeki kivándorlókat a 
Hamburg-ameriKai hajóstársaság szállítja 
ki. Ez azt sejteti, — hogy a kivándorlásra 
csábítják az egyeki népet. Mint értesülünk, 
Egyekrő! 20—30 család készül még ki­
vándorolni.
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— Székely József házipénztári ellenőr 
három hétre a bánfai fürdőre szabadságra 
ment, helyettese Pénztáros István főjegyző 
lesz.

— Ev. ref. egyháztanácsgyűlés 
lesz vasárnap d. c. 11 órakor. Legfőbb 
tárgy a Pályi Piroska lemondásával meg­
üresedett tanítói állás betöltése. Az iskola­
szék Pólya Irma földesi tanítónő meghívá­
sában állapodott meg s ezt javasolja az 
egyháztanácsnak. Borbély Gábor presbyter 
férfi tanitó választását kívánja. Mivel ez 
állás a kézimunka tanítással van egybe­
kapcsolva, minden valószínűség oda 
mutat, hogy Pólya Irma arra meghívást | 
fog nyerni. Rajta kivül férfiak és nők mint­
egy 12-en pályáztak.

— A kaszinó ma d. u. 6 órakor a 
folyóügyek intézése czéljából választmányi 
ülést tartott, melyen Kovács Gyula elnököt 
melegen üdvözölte a választmány alispánná 
történt választása alkalmából.

— A Hajdúszoboszlói ipartestület 
vasárnap délután 3 órakor közgyűlést tart. 
A gyűlés tárgya lesz az ipartestületi zászló 
felavatási idejének meghatározása és az 
ünnepély részleteinek megállapítása.

— Az alsószabolcs-hajduvidéki ev. 
ref. egyházmegyei tanitó-egyesület évi ren­
des közgyűlését Hajdúböszörményben a 
Bocskay ünnepségekkel kapcsolatosan 
fogja tartani. A gyűlés ideje szept. 29, 
vagy 30-ra terveztetik.

— Uj tanitó. A hajduszoboszlói ev. 
ref. egyháztanács Domokos Sándor volt 
büdszentmihályi tanítót meghívta a B. Nagy 
Géza távozásával megüresedett tanítói ál­
lásra. Mint értesülünk, dr. Baltazár espe­
res Domokost már meg is erősítette. Úgy 
hírlik, hogy némelyek a meghívást állítólag 
megfelebbezni óhajtják azon a czimen, hogy 
nem lett volna jelen a meghívást eszközlő 
gyűlésen elégséges számú presbyter.

— Amerikába kivándorlók. Ameri­
kába szóló útlevél elnyerhetéséért a rka- 
pitánysághoz folyamodtak Loós István 
asztalossegéd és Grünvald Berta.

— Leesett a cséplőgépről. Vajas 
Gábor Ratkay Ferencznek működésben 
levő cséplőgépjéről leesett s agyrázkódást 
kapott. Vajas azóta súlyos beteg. A bal­
eset az orsz. gazd. munkás- és cselédse- 
gélyző pénztárnak azonnal bejelentetett a 
rkapitányság által.

* Az ellenőrzési szemlék elmara­
dása. A közös hadsereg nem tényleges ál­
lományú legénységének ellenőrzési szemléi a 
cs. és kir. közös hadügyminiszterrel egyet­
értőig hozott határozata folytán, a m. kir. 
honvédség nem tényleges állományú legény­
ségének ellenőrzési szemléi, valamint a nép­
felkelés időszaki jelentkezései a folyó évben 
nem tartatnak meg. A tiszti jelentkezések 
azonban az eddigi módon a folyó évben is 
teljesitendők.

* A pénzügyminiszter körrendeletét 
küldött a pénzügyi tisztviselőkhöz, amelyben 
a hivatalos órák pontos betartására szó­
lítja föl a tisztviselői kart. A rendeletben a 
miniszterelnök a tisztviselőket mindennemű

kedvezmény és kiváltság elvesztésének terhe 
alatt figyelmezteti a hivatali órák pontos be­
tartására és felszólítja a főnököket, hogy 
tisztviselőiket ellenőrizzék.

* Kedvezményes vasúti jegyek Szt. 
István napján. A m. kir. államvasutak, 
valamint a cs. és kir. szab. kassa—oderbergi 
vasút magyar vonalainak összes állomásai­
ról — az üzemükben álló h. é. vasutak állo­
másainak és a szomszédos forgalomnak ki­
zárásával — mind a három kocsiosztályra 
nézve Budapestre mintegy 30 százalékkal 
mérsékelt áru menettérti jegyeket adnak ki 
még pedig aug. 18. 19. és 20. napján (az 
utóbbi napon azonban csak a reggeli órák­
ban) expressvonatok kivételével valamennyi 
személyszállító vonathoz. A menettérti jegyek 
5 napig érvényesek oly módon, hogy a ki­
adás napját első napnak számítva, érvényes­
ségük az 5-ik napon éjfélkor lejár. — A 
visszatérés legkorábban azonban csak aug. 
20-án délután történhetik, korábbi visszaté­
rés esetén a jegyek érvénytelenek. Az utazás 
megszakításának sem menetkor, sem jövet­
kor nincs helye. Gyermekekre külön kedvez­
mény nem engedélyeztetik.

— A függ. és 48-as Kossuth-kőr 
aug. 26-án d. e. 10 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart. A közgyűlésen a két függet­
lenségi olvasókör egyesülése fog megbe­
szélés alá kerülni.

— Ev. ref. iskolaszéki gyűlés tar­
tatott hétfőn délután. Pályi Piroska ta­
nítónő férjhez megy, ez okból állásáról 
lemondott. Az iskolaszék távozását saj­
nálja, helyére tanítónőül csaknem egyhan­
gúlag Pólya Irma tanítónő, Pólya Mihály 
helybeli tanár leánya ajánltatott. Zakar 
Sándor presbiter megfelebbezte az isko- 
szék azon határozatát, hogy Borbély Jó­
zsef gimnásiumi és Nagy Gusztáv tan. 
kép. intézeti növendékek a Nagy Sándor 
féle alapítvány 200—200 K. ösztöndíjára 
felvétettek. A felebbezés bőven foglalko­
zik a sérelmesnek talált határozattal s 
arra kéri az isk. széket, hogy a felebbe- 
zést terjeszsze az egyh. tanács elé, mely 
újabb határozathozatalra utasítaná az isk. 
széket. A beadott felebbezés mellett fel­
szólaltak Padrah Sándor, Borbély Gábor, 
Fekete Sándor. Az iskolaszék 6 szavazat­
tal 3 ellen a felebezésnek kellő indokolás 
melletti visszautasítását mondotta ki. Za­
kar Sándor és Padrah Sándor e határozat 
ellen az espereshez fognak feiebbezést 
benyújtani. ,

— A függőben maradt számla. A 
város és az önkéntes tűzoltóság közötti 
viszony rendezetlenségére következtethető 
abból a 221 koronás számlából, amit 
egyik helyi iparosunk nyújtott be a vá­
roshoz tűzoltófecskendőgép átalakítási mun- 
kadijjról, s minek kifizetése azért haiasz- 
tatott el, mert a fecskendő gépjavításai­
nak megrendelése nem szabályszerűen 
történt. A városnak feltétlen joga sőt kö­
telessége az ellenőrködés, de másrészt a 
tüzoltótestület tevékenységére csakis zsib- 
basztólag hat, ha autonom jogai csorbu­
lást szenvednek. Hasonló visszás esetek 
megelőzése gyökeres rendezést tesz szük­

ségessé a város és a tűzoltóság közötti 
viszonyt illetőleg. A tűzoltóságnak a vá­
roshoz való viszonya Fekete Sándor pol­
gármester hivatalos működése alatt na­
gyon megromlott. A polgármester ugyanis 
a tűzoltósági intézményt a városra nézve 
haszontalan kiadással járó kellemetlen 
rossznak tekinti, a tűzoltókat pedig, gakik 
ingyenesen működnek, idejöknek egy jó 
részét a város lakosságának nyugalmáért 
feláldozzák, egészségüket koczkáztatják, 
futnak, fáradnak, izzadnak, olyan szolgák­
nak tartja, akivel ő tetszés' szerint bán- 
hatik.

-- Népkönyvtár. A múzeumok és 
könyvtárak országos tanácsa elhatározta a 
tanfelügyelő javaslata alapján, hogy Hajdú­
szoboszlón 2000 korona értékű népkönyvtárt 
állít fel államköltségen. A könyvtár az ősz 
folyamán fog megérkezni, de csak úgy, ha 
a tanács hajlandó és képes a könyvtár ke­
zelésével járó feladatok teljesítésére, s meg­
felelő helyiségről és alkalmas kezelőkről gon­
doskodik. A város lakosságának szellemi 
igényei kiélégitésére szolgáló népkönyvtár 
létesítését örömmel vesszük tudomásul. Mint 
tudjuk, a városházához két drb tölgyfa szek­
rény a könyvek elhelyezésére már meg is 
érkezett. A hatóság kötelessége intézkedni, 
hogy a könyvek is mihamarabb leküldes­
senek. Itt megjegyezzük, hogy a népkönyv­
tár felállítása Bor János tan. test. elnök kez­
deményezésére történt, aki a kir. tanfelügye­
lőt ez iránt hivatalosan is több ízben meg­
megkereste.

— A dalárdák nem énekelnek. A 
polgármester egyik legutóbbi közgyűlésen 
kierőszakolta, hogy az ipartestület zászló­
jára, melyet a Bocskay ünnepélyen szept. 
2-án avatnak föl, a város a benyújtott ké­
relemre se adjon egy fillért sem. Bármily 
tisztelettel viseltessék is a két dalárda az 
ünnepély rendezőbizottsága iránt, nem ké­
pes eltűrni a polgármester és a közgyűlés 
részéről nyert megszégyenítést. Ennélfogva 
egyhangúlag elhatározták, nem énekelnek 
a 300-dos ünnepélyen. A ref. isteni tiszte­
leten énekelnek, a város ünnepélyén nem. 
Úgy hallatszik, hogy a szónokok is vissza 
fognak ez esetben lépni, a tűzoltók sem 
hajlandók résztvenni a rendfentartásában. 
Szóval felfordult világ van Szoboszlón.

— Halálozások. Csiha Márton erdő- 
hegy-kisjenői ev. ref. lelkész, a b.-gyulai 
közkórházban kiállott súlyos orvosj műtét 
után pénteken éjjel elhunyt. Vasárnap d. 
e. temetik az aradmegyei Erdőhegy köz­
ségben. A megboldogult 38 évig volt lel­
kész. Csiha Márton adóügyi jegyző édes­
atyját, Csiha Márton h.-nánási r. kapitány 
és lapunk f. szerkesztője nagybátyjukat 
gyászolják az elhunytban. — Özv. Kremán 
Jánosné Truszik Johanna asszony folyó hó 
12-én elhunyt. Temetése kedden délután 
nagy részvét mellett ment végbe.

— Birtokosok figyelmébe. A ta^ 
vaszi felmérés alapján készült uj birtok-? 
ivek a városháza közgyűlési termében f. 
hó 18-tól bezárólag szeptember 17-ig köz­
szemlére kitétettek. Ezen idő alatt a mun­
kálatokat bárki megtekinthet}.
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— Hirdetmény. Felhivatnak mind­
azon szőlősgazdák, kik a kedvezményes 
boritaladó fizetésre igényt tartanak, hogy 
ebbeli igényöket a mai naptól kezdve a 
házipénztári hivatalban, a hivatalos órák 
alatt szeptember 15-ig, de legkésőbb azon­
ban a szüret megkezdéséig előszóval je­
lentsék be. E bejelentésnek tartalmaznia 
kell a bejelentő lakhelyét, házszámát, a 
családtagok számát, a szőlőbirtok területét 
holdakban, a házi fogyasztásban felhasz

egy félig-meddig kiszáradt eperfára az ud­
varban, hogy arról a tűzgyújtáshoz száraz 
galyakat tördeljen. Egy galy azonban le­
tört alatta s a szegény asszony lezuhant 
a földre. Súlyos zuzódásai következtében 
néhány perez múlva meghalt.

* Huszonkét tál étel egy forint 92 
krajezár. A drágaságról panaszkodik mindenki, 
különösen az élelmi-szerek drágasága fokozza 
a megélhetés gondját. S méltán. Bezzeg nem

1 hazl fogyasztásban e asz- jgy voit csak 53 évvel ezelőtt, amikor pár
nált bor évi átlagos mennyiségét hectohte-! krajczárból jó, ehetett> ihatott az ember.
rekben, a folyó évi remélhető termés hecto- j-j0gy mjjy mesés olcsó volt a szomszéd 
literekben, a házi fogyasztásra és nagyban Debreczenben is az élet, bizonyítja az az irás, 
vagyis 50 litert tevő mennyiségben va 0 mejy a nap0kban akadt kezünkbe. E hiva- 
eladásra szánt bor mennyiségét hectolite- ta]os arszab£s szerint, melyet a magas [csá- 
rekben. Hajdúszoboszló, 1906 aug. ho 1 szarj királyi orsz. helytartóság felhatalmazá- 
Fekete Sándor polgármester. sával Poroszlay Fridrich debreczeni polgár-

— Egy uj mű. Kozma Gyula „Képes meder adod ki 1853 márczius 18-án, s a 
Földrajzi Atlasz“ c. az elemi népiskolák me[yd mintjen vendéglős, korcsmáros köte- 
III-—IV., illetve Hl. osztálya számára az uj jeg vob kifüggeszteni, s ha nem tette, 20 
tanterv alapján a földrajztanítás legújabb pengd bírságot fizetett — az ételek s italok 
vívmányainak felhasználásával szerkesztett ^ra a következő volt: Ebéd egy személyre 
műről. Mosinger R. műintézetének kiadása. ^ ^tdböl 36 krajezár. Egy részlet leves 
Toldi Lajos könyvkereskedő bizománya ^ kr. Marhahús rántással 7 kr. Főzelék kö- 
(Budapest, II. kér., Fő-u. 2. szám). A nm. rQ]^kkel 6 kr. Francziás rostélyos 10 kr. 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium a ßeafdeak 10 kr. Bélszín pecsenye 10 kr. 
jelzett iskolák számára 49,967/1906. sz. a. papr;kas csirke 12 kr. Egy pohár fekete kávé 
engedélyezte. Budapest székes főváros ^ kr Egy iteze hegyi uj bor 8 kr. Egy iteze 
tanácsa 103,350/1906—VII. sz. határozaté- hegyi uj bor 3 krajezár. Összesen 22 tál 
val a székesfővárosi összes községi elemi deb soroj fej az árszabás és ez a 22 tál 
népiskolákba — mint pályanyertes művet — dd fekete kávéval együt összesen 1 frt. 92 
már a legközelebbi 1906/7. tanévre beve- krajezárba került. Ötvenhárom évvel ezelőtt 
zetni rendelte. A 111—VI. oszt. nagyobb a debreczeni ember a legjobb vendéglőben 
Atlasz (68 oldal és 2 műmelléklettel) bolti mesés olcsón ieihatta s agyonehette magát, 
ára kötve 1 kor. 60 fill. A III. oszt. kisebb yessd< most megpróbálni!
Atlasz ára 80 fillér. Ezt a tartalmilag gaz- # Villamos világítás a vidéken, 
dag, színes képekkel illusztrált es min en ^ vidék. városok mind sűrűbben térnek át 
tekintetben Ízléses kiállítású müvet. Buda- * ^[amos világitásra. (jjabban a „Gazdasági 
pestfénynyomatu látókepe zaria1 be, mely z Tu(j.sitöa jelentése szerint, Zágráb városa 
egész műnek mondhatni koronája. Az egesz villamvilágitási telepet 315.000
Atlasz 80 színezett és 96 ^ fénynyomást! költséggd Debreczen városa a léte-
képet és 12 db kettős térképlapot, te at .sitendő villamos-telep épületeinek költségeire 
24 oldalt elfoglaló térképet tartalmaz, ősz 299.000 koronát szavazott meg. Sepsiszent- 
szesen 68 oldalra terjed. Közhasznala an györgy városa elfogadta a Ganz és társa 
levő elemi isk. Atlaszainknál tehat ]ova czégnek a város vinamos világítására vonat- 
terjedelmesebb és tartalmasabb. Véleme- ajánlatát. Beregszász városa elektromos
nyünk szerint a Kozma-féle képes Atlaszok m„yet szándékozik létesíteni, mely a város 
a földrajztanítás uj irányát szabják meg s közvji^gitásán kivül a magánosok világítási 
mint ilyenek, az anyag elrendezésével, cső- ^ iparj áramszükségletét is fedezné. A mű 
portositásával, módszeres feldolgozásává létesitésére a v^ros tanácsa árlejtést ir ki. 
egyaránt haladást jeleznek s minden Monor község megállapodásra jutott az egyes 
eddig megjelent isk. Atlaszaink között leg-, vjjjam0Ssági rt-gal köz és magánvilágitási 
inkább szolgálják a szemléltetéshez fűzött. szük£^glet ellátására szolgáló villamos telep 
követelményeket. Papírjuk, nyomásuk s ál-; ^pjtésére £)e a villamos villágitás mellett az 
*-ixi— 4c mesés olcsóságuk aczetjl£n js hódit. így Alsölendva nagyközségtálában külkiállitásuk és mesés olcsóságuk 
a legfokozottabb igényeket is kielégítheti. 
Annyival is inkább ajánljuk az illetékes 
tanügyi hatóságok és tanítóság figyelmébe, 
mert egyetlen kézi Atlasz, amely az uj 
tanterv szigorú szemmeltartásával készült 
s az elemi isk. földrajztanítás reformját 
szolgálja.

— Hajdúböszörményben fellépett a 
hastífusz. A városi elöljáróság három furott 
kút vizéből kisebb mennyiseget felküldött 
Budapestre vegyelmezés végett. A ható­
ság a járvány elfojtására erélyes intézke­
déseket tett.

Leesett a fáról. Szegedi Lajosné 
h,-böszörményi fiatal asszony felmászott

szerződést kötött az egyesült aczetilén vilá­
gítási rt-gal a községi és magánvilágitás 
ellátására, és Gödöllő nagyközség is tárgyal 
a köz és magánvilágitásnak ellátására köz­
ponti aczetilénvilágitási berendezés végett.

-= -Antidoh a legjobb gyógyszer 
fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A 
szert nem kell bevenni, nehány csepp a 
tenyéren eldörzsölve s használati utasítás 
szerint belélegezve, azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja s mindenki 
csak jót mond róla. Kérdezze ismerőseit, 
hogy használta-e már az Antidolt, amely 
nagyszerű hatásáért aranyéremmel lett ki­

tüntetve. Egy üvegecske ára 1 K. 20 fill, 
és 35-ször mulaszhatja el vele fejfájását 
Kapható Sághy Ferencz és Barbócz Zsig- 
mond gyógytárában.

* Értesítés. A kecskeméti ev. ref. 
jogakadémián az 1906/907. tanév I. felére 
1906. szeptember 1—15-ig lehet beiratkozni. 
Ezentúl a joghallgatók fölvétele október 14-ig, 
a késedelem kellő indokolása mellett, a jog­
akadémiai igazgató tanács engedélye alapján 
történhetik. Az akadémiai előadások szep­
tember 17-én kezdődnek. Az akadémián fi­
zetendő iskolai dijak a következők: Félévi 
tandíj 30 kor., a joghallgatók Segítő és ön­
képző Egyesülete javára félévi tagdíj 5 kor. 
Beigtatási díj 20 korona. Vizsgálati dijak a 
következők: Alapvizsgadij 24 korona, pót- 
vizsgadij 12 korona; államvizsgálati díj 40 
korona, pótvizsgálati díj 20 korona. A főis­
kolai tápintézetben ízletes ebédet és vacso­
rát havi 18 korona fizetése mellett kaphatni. 
Szegénysorsu, kiváló szorgalmú és jó elő­
menetelő joghallgatók tandíjmentességben és 
tápintézeti díjfizetési kedvezményben és szor­
galmi dijakban részesittetnek. A tápintézeti 
kedvezmény iránti kérvények augusztus 25-ig 
adandók be.

* Amerikai reklám. A ki azt hiszi, 
hogy az amerikai üzletemberek a reklámcsi- 
nálás terén már elérték a legmagasabb rekor­
dot, az csalódik. íme a következő példa: Cos- 
hortonban, Ohio állam egy kisebb városá­
ban czirkuszmutatványokra készültek, melyek 
iránt az amerikaiak rendkívül érdeklődnek. 
Ezúttal is nemcsak a helybeli közönség, de 
a környékbeli farmerek nagy serege is el­
lepte a város főutezáit, hogy a czirkusz szo­
kásos reklám felvonulásaiban gyönyörköd­
jenek. Egyszer csak zenekar vonul fel az 
utczán, melyet rendkívül czifra egyenruhá­
ban pompázó lovas ember követett, mellette 
két zászlóvivővel s utána a vadállatok ket- 
reczeit szállító kocsikkal, melyekben azonban 
tigrisek és oroszlánok helyett czifrán felöl­
töztetett kutyák, macskák és kecskék foglal­
tak helyet. Az elámult közönség azonban a 
zászlók felirataiból és a nagymennyiségben 
szétosztott reklám-kártyákból csakhamar meg­
tudta, hogy ez nem a czirkusz, hanem a 
Joster and Davis áruházi ezég reklámmenete, 
amely orbi et urbi tudatja, hogy a világ 
minden részéből megérkezett áruk oly látvá­
nyosságot képeznek, melynek megtekintése 
száz czirkusz-mutatványnál is többet ér. A 
reklám-kutyák ígérnek még hihetetlen ármér­
séklést, ingyen emléktárgyakat a látogatók­
nak, 14 élő képet stb. A nagy titokban elő­
készített reklám a ezég versenytársait is meg­
lepte s mondják, hogy az áruház e napon 
kitűnő üzleti eredményt ért el.

— A sertésvész gyógyítása. Nálam, 
valamint szomszédaimnál a sertésvész nagy 
erővel fellépett. Kísérleteztem a Hizslinszky 
főv. gyógyszerész által előállított „SARIN“ 
nevű gyógyszerrel, mely minden alkalom­
mal fényesen bevált és sok szegény em­
bernek mentette meg kis vagyonkáját, ezért 
gazdatársaimnak a „SARIN“-nal való kísér­
letezést a legmelegebben ajánlom. Kuruca 
Sándor ev. ref. lelkész Rádfalva, Baranya- 
megye.
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50M0GAM és S0M0SSY
Debreczen, Kistemplom-basár.

Menyasszonyi kelengye. 
Női divat- és selyemáruk.

Hímzett vászonruhák és blousok.
MOSÓ ZEPHYR, BATIST, KRETONOK-

Székelyszövetek férfi ruhára.
I ! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK ! !

?|EWIEW

llonvaCC7A11VÍ kolondvók bevásárlása alkalmából ajánljuk 
fflCUJflDMUllJfl hClGilgJÜA dúsan felszerelt raktárunkat, a
legjutányosabb szabott árakhoz. —
Színes brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 
100—110 cm. széles fekete, virágos ás sima selymek „
Fekete és színes selyemkendők a legdivatosabb mintákban 
Fekete és színes Plüscb, bársony és berlini kendők 
Színes Kasmír és selyem paplanok, hímzett ágynemüek 
Kész fehérnemüek, vásznak és kanavászok nagy választékban 
Fekete és színes divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett eiejű férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.
Így térítők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

mr Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.
üzletünk 1840-ben alapittalott.

I «WITTUwirn

CLAYTON A SHUTTLEWORTH1
Vóo^i-Uörút 08.

I iltel * J'tJaUnyotsbb ink mellett ijinlutnek:

238. vhsz.1906.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági Végrehajtó az 

1881. évi LX. t. ez. 1Ö2. §*a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyváradi kir. törvényszéknek 1903. 
évi 296. számú végzésé következtében 
Dr. Gyémánt Jenő nagyváradi és Belo- 
váry Lajos p.-ladányi ügyvéd által 
képviselt Biharmegyei takarékpénztár 
javára Flaskay Kálmán földes! lakos 
ellen 1977 korona s jár. erejéig 1905. 
évi aug. hó 28-án foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján te- és felül­
foglalt és 1830 koronái» becsült kö­
vetkező ingóságok, u. to.: 6 darab ló 
nyilvános árverésen eládatnak.

Mely árverésnek á püspökladányi 
kir. járásbíróság 1906.' évi V. 127. 
számú végzése folytán h. 630 korona 
tőkekövetelés, ennek 1903. évi aug. 
hó 17-ik napjától járó 6*/• kamatai, 
'/••/• váltódij és eddig összesen 178 
korona 75 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erőjéig, Földesen 
végrehajtást szenvedett lakásán leendő 
megtartására 1906. évi augusztus hó 
22-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t. ez, 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szűk» 
ség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felülfoglal- 
látták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t. ez. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Hajdúszoboszló, 1906. atig. 7.

Szarka József
kir. bir. végrehajtó.

j n @1

1 g;

Könyvnyomdái
munkákat

gyorsan, Ízlésesen és 
jutányosán készít

IHilyili
könyvnyomdász

Hajdúszoboszlón.

ü E
mmmm 1
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ICH DIEM

Minden utánkészités tilos!

A Thierry-balzsam
csak akkor valódi, ha az itt 
látható védjegy rajta van.
Törvényesen védve!

Utolérhetetlen jó hatást tesz 
gyomorbetegségeknél kóli- 
kánál, hurutos bántalmak- 
nál, mellfájásnál, influenzá­
nál stb. Ára 12 kis üvegnek 
vagy 6 nagy üvegnek, vagy egy 
nagy speciál-iivegnek pa'.eut 
zárrral bérmentve 5 korona.

A Thierry-kenőcs elismert legjobb készítmény. 
Akármilyen régi sebnek, gynladásnak, daganatok­
nak hasznos. Ára 2 tégely 3 K. CO f. bérmentve 
küld a pénz előleges beküldése vagy bedig után­
vét mellett J. Thierry gyógy tára Pregrada Ro- 
hitsch- mellett. Prospektust több ezer köszönő­
irattal bérmentve kü’d. Raktár Budapesten, Török 
J., Egger Dr. Leó J-, Vértes Lajos Lugos.

Allein echter Balsam
ws to Sdwtnsiel-lyitiitti

A. Thierry in Preen*
hi leUUth-Siwrtmw.

UPSUStaJpf
11 Ja ■ a legtökéletesebb szaba- 
I|5HL B dalmazott borsajtó felső- 
IlisSsil nyomással, három áttétellel.

_ Vasgerenda szerkezet. 
Legmagasabb nyomó képes- 
ség. A törköly egy darabban 
leemelhető; a must vasré- 
székkel nem érintkezik, 
által a bor megfeketedése 

kizárva. Könnyű kezelés, kevés munkaerővel. 
Honi gyártmány. Szőlészeti, borászati és 

pinczészeti czikkek.
Képes árlap ingyen és bérmentve.

Képviselet és raktár:

TÓTH GYULA
vaskereskedő Debreczen.

Iskolás
gyermekek részére, KÉSZ FEHÉRNEMÜEK, 

ZSEBKENDŐK, HARISNYÁK, PAPLANOK, 

MATRACZOK, POKRÓCZOK (flaneltakarók)

legnagyobb választékban
és legjutányosabb árakon kaphatók.

Kardos László
vászon, fehérnemű, és kelengye üzletében.

DEBRECZENBEN,
KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.

BT ALAP1TTATOTT 1831. ÉVBEN. “•«
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„Gazdásági Bank Hajdúszoboszlón"

Értesítés!
Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy intézetünk műkö­

dését már megkezdette.
Kölcsönöket nyújt, előleget ad terményekre

a legolcsóbb kamatláb mellett,
továbbá elfogad betéteket, amelyeket azonnal kamatoztat a 
betétei napjától számítva egészen a kivétel napjáig a leg­
kedvezőbb kamatozás mellett.

Hogy a takarékosságot elősegítsük, egy uj rendszert léptet­
tünk éleibe, mindenkinek ugyanis, ki betevőink sorába lépni akar, 
ad egy nagyon csinos aczélból készült szekrénykét, ezt ki-ki 
magával hazaviszi, hogy odahaza tetszés szerinti időben, tetszés 
szerinti összeget beledobhasson, mi azonban bezárjuk és úgy kéz­
besítjük feleinknek, akik azt havonként legalább egyszer hozzánk 
elhozzák, hogy a takarékosság gyümölcseként összegyűlt össze­
geket átvegyük és kamatoztatás végett a betétkönyvbe bejegyez­
hessük.

Ha valaki 20 fillért dob be naponként e szekrénybe, 5 
év alatt kamatos kamattal együtt K. 402*98 gyűjt össze.

Ha valaki 1 koronát dob be naponként e szekrénybe, 5 
év alatt kamatos kamattal együtt K. 201490 gyűjt össze.

Kérjen tehát ki-ki >Takarék-perselyt« a »Gazdasági Bank­
tól Hajdúszoboszlón«, amelyet ingyen adunk ki bárkinek.

Tisztelettel
»GAZDASÁGI BANK HAJDÚSZOBOSZLÓN«

IGAZGATÓSÁGA.

II
Az 1905. évi nagyenyedi kiállításon első díjjal kitüntetve 
Az 1904. évi dicsőszentmártoni kiállításon 5 díszoklevéllel kit. 
Az 1903. évi beszterczei kiállításon 2 ezüst diszokl. kit.
Az 1903. évi kolozsvári „ 3 oklevéllel kitüntetve
Az 1902. évi pozsonyi „ 3 díszoklevéllel kitűnt.

gl linjill lelleleye vllkneg ftwhfeteaelMj
Hl J0T szabadalmazott kettős tisztitó cséplőkkel 8y Kállai Lajos motorgyárában!

Budapest, VI., kerület, gyár-utcza 50 sz. jjj

Mindenkorűzemben megtekinthetők —

Teljes jótállás f
kitűnő cséplésért. 8

1
1
m

Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó kar®25 
szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmával fedett házak között

is felállíthatok.
Gépész szükségtelen ; a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen kezelheti.

E hírneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek 
Olcsó árak, kedvező feltételekkel. Árjegyzék ingyen.
Fenti gyár motorcséplőkészleteinek kitűnősége felől tudakozódhatni.

Zeykfalvi Z 'yk Dániel főispán urnái N.-Enyed. Báró Kemény József urnái Maros-Német.- j 
SPráger Sándor közjegyző urnái Peer. Gróf Mayláth József urnái fuszta-Karád 1
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9-ik éve már hogy TOLNAY DÁNIEL a ki olcsó árainál, szolid elveinél és dús raktáránál fogva méltán kiérdemelte

~ a czipő király
elnevezést, a czipővásárlő közönség becses bizalmát teljes mértékben bírja, s igy czipö beszerzéseknél saját érdekét véd 
mindenki, hogy a CZIPŐ KIRÁLY

TOLNAI DÁNIEL
czipőüzletét felkeresse, mely Piacz-utcza, 49. sz. a főposta kapujával szemben (Csanak fűszerüzlete szomszédságában) van

Csak a czégre tessék ügyelni! -*
Divatos női czipő újdonságok folyton érkeznek!

iíjíMjTiiTjjiifajiiíjjt r^iiíiiiriiirijgiiigirigiiiijg, GbHíiíí^
Van szerencsém HAJDÚSZOBOSZLÓ és VIDÉKE vevőközönségét tisztelettel értesíteni, hogy áruházama- ~ 

a nyári idényre a legújabb és legdivatosabb férfi,- fiú- és gyermekruhákkal már kiegészítettem és ez alkalom 
mai különös tekintettel voltam arra, hogy az angol, franczia és skót szövetek mellett

legnagyobb részt a velem élénk összeköttetésben álló
Zsolnai szövőgyár gyártmányait felhasználjam.

Ez által abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy

W a hazai ipar hathatós támogatása mellett
tiszta gyapjúból készült árut jutányos árban szolgálni minden alkalomra képes legyek.

Állandóan nagy készlet gyermek,- fiú,- leányka costüm és felső kabátokban.
A nagyérdemű közönség további b. pártfogását kérve tisztelettel

REUMÁNK M.
cs. és kir. udvari ruha szállító 

DEBRECZEN, fópostával szemben
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Jégbe hütött görög dinnye
friss ezukrász sütemény,

csemege szőlő,
naponta sertéshús és száraz kolbász kapható:

KEREKES KÁLMÁN fnszerkereskedésében Hajdúszoboszlód.

m

sÉHVBEjN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schőa Sándor keztyű,- kötszer- és orvosi műszer- 
Itárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gutnmi görc7- 
és harisnyák, HÁTEGYENES1TÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontősab- 
...... ......... - ban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK"-------

Nyom. Plón Gy., Hajdúszoboszlón.


